



历史性的庄严时刻

——记十三届全国人大一次会议表决通过宪法修正案

●新华社记者 罗争光 朱基钗

“《中华人民共和国宪法修正案》通过！”

2018年3月11日15时52分，大会主持人话音未落，人民大会堂万人礼堂内，雷鸣般的掌声已经响起。

11日下午，十三届全国人大一次会议在这里举行第三次全体会议。会议的一项重要议程，是投票表决宪法修正案草案。

15时许，当习近平等党和国家领导人步入会场时，现场响起热烈掌声。

历史必将铭记这一时刻——

15时10分，大会开始采取无记名投票方式，表决中华人民共和国宪法修正案草案。

现场工作人员发放表决票。与会的2964名代表每人均拿到一张粉红色的表决票。确认所有代表都收到票后，主持人宣布开始写票。

这一刻，万人大礼堂内格外肃静。肩负亿万人民重托，代表们作出郑重表决。

15时24分，坐在主席台正中的习近平首先起身，全场响起热烈掌声。习近平手持表决票，稳步走向主席台上的投票箱，将手中的票郑重投入投票箱。此刻，掌声如雷。

这掌声，是对党中央的核心、全党的核心的坚定拥护，是对人民领袖的衷心拥戴，是对以习近平同志为核心的党中央依法治国、依宪执政的高度肯定！

这是彰显程序正义的法治实践——

在此之前，代表们在本次大会开幕当天就听取了关于宪法修正案草案的说明。随后几天内，代表们进行了认真审议、充分表达意见，一致赞成将草案提请大会表决通过。

这是新时代宪法与时俱进的生动步伐——

代表们认为，把习近平新时代中国特色社会主义思想等写入宪法，体现了党和国家事业发展的新要求，确认了党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果，反映了全党全国各族人民的共同愿望。

这是1982年宪法实施以来，最高立法机关第五次对国家根本法的修改。

从党中央提出建议，到十二届全国人大常委会决定将宪法修正案草案提请本次大会审议，再到大会期间多次审议、补充完善、投票表决，这段法治进程，是依法治国的生动实践，体现出党的主张和人民意志的高度统一，展现出中国特色社会主义民主政治的巨大优势。

全国人大代表、基层法院审判庭庭长厉莉倍感振奋：“亲历宪法修改，我感到无比神圣和自豪。作为一名基层人民法官，我将在今后的工作中更好地践行宪法精神，为推进全面依法治国作出更大贡献。”

“今天一定会写入历史！”全国人大代表、社区党支部书记罗应和走出会场时情绪激昂，“宪法修正案高票通过，代表了人民的心声，是一件利国利民的大事，让我们对国家的未来充满信心。”（新华社北京3月11日电）

两会议政录

王娟玲代表：

科研创新需要“团队土壤”

据新华社北京3月12日电（记者马晓媛 霍瑶）“搞科研就像做一台手术、唱一台戏，靠一两个人不行，必须依靠团队的力量，应当注重培育科研创新的‘团队土壤’。”全国人大代表、山西省农业科学院副院长王娟玲说。

王娟玲表示，科研创新需要领军人才，也需要骨干层、执行层，甚至辅助人员，这些人都有重有轻，但都不可或缺。然而，目前我国的科研评价体系更多地关

注“领头雁”，对其他人员则重视不够，导致其缺乏相应的考核体系和成长通道，容易产生失落感，影响整体创新成效。

“科研创新必须注重团队的培养。”王娟玲建议，应当在重视高端人才的基础上扩展人才的概念，建立科学、易操作的科研人员分类考核机制，增加多种岗位和相应的主系列、辅系列评价体系，营造人人都是人才、人人都可以出彩的良好氛围。

张利民代表：

我国森林发展也应转向“提质量”

据新华社北京3月12日电（记者白明山 侯雪静）“今后要提高森林质量，增强森林生态系统稳定性。”全国人大代表、河北省塞罕坝机械林场总场北曼甸林场场长张利民说，“通过转变林业发展方式，推动我国森林从扩大面积的外延式发展转变为提升质量的内涵式发展。”

张利民建议，探索建立森林质量评价体系，将森林质量提升列入到各级政府目标考核的林业约束性考核内容，并纳入绿色GDP考核的内容，调动地方政府和营林者的营林积极性。

张利民说，需要强化科学经营理念，从森林培育的全过程综合施策，坚持新造与抚育结合，集中连片，规模治理。针对退化的低效林，采取补植补造、促进天然更新等抚育措施，加强退化林修复，实现森林质量的精准提升。

纪录电影《厉害了，我的国》刷新纪录电影票房纪录

一部中国新时代的伟大史诗

●人民日报记者 刘阳

是中国人’这5个字而感到自豪。从影片中可以看到，我们国家走出的每一步，不管是桥、路、车、港、网，都实实在在，每一项工程都让世界伸出大拇指。”

中国传媒大学新闻传播学部学部长高晓虹认为这是一部里程碑式的作品。“这样的纪录片获得大家的好评，不只是电影的成功，也不只是纪录片的成功，而是国家发展到一定阶段后，人民的文化自信、人民对国家的认同，铸就了这样的结果。”

电影评论家赵葆华认为影片是一部时代铭文、当代史诗。“它让我们认识身处的时代，把握时代，追踪时代，在从社会主义大国到强国的迈进过程中，这部纪录片具有历史铭文意义。影片产生了巨大的社会效应，开启民智，提升民心，鼓舞士气，引领精神，助推时代，实现了精神引领的作用。”

清华大学新闻与传播学院教授尹鸿说：“近两年有不少纪录电影走进影院，偏写实的很多，却没有政论性的。《厉害了，我的国》是一部大型政论纪录电影，目前创造了纪录片市场最好成绩，这为我们接下来的创作提供了新的思路和探素。”

影片《唐人街探案2》在今年春节期间备受年轻观众喜爱。该片导演陈思诚说：“《厉害了，我的国》既有宏大叙事的铺陈，也有微观情感的表达。国家在日新月异地变化，我们可以在每一个重要历史节点都拍一部这样的作品，以后如果还有这样的纪录片，我也很愿意参与其中。”

网络影评人刘春阳说：“《厉害了，我的国》立体展示了中国的强大，为观众带来了立体的震撼。时代为我们年轻人提供了选择的机会和权利，我们可以选择自己擅长或感兴趣的行业，贡献自己的价值。因此，作为新媒体人，我也有责任、有义务传播正能量的作品。”

美；还有网友说‘这是一部从1921年就开始筹备的电影’……新时代年轻人的语言很有意思。”

“我曾经采访过一个外国人，问他来中国前对这里是什么印象？他回答，曾经以为中国人天天在马路上遛熊猫。”来自网络视频节目“歪果仁研究协会”的刘祺说，“想让世界了解到一个真实的中国，就需要让他们‘眼见为实’。《厉害了，我的国》就是从宏大的视角，为外国人提供了解中国的机会。”

网络影评人刘春阳说：“《厉害了，我的国》立体展示了中国的强大，为观众带来了立体的震撼。时代为我们年轻人提供了选择的机会和权利，我们可以选择自己擅长或感兴趣的行业，贡献自己的价值。因此，作为新媒体人，我也有责任、有义务传播正能量的作品。”

原载3月12日《人民日报》

由中央电视台、中国电影股份有限公司联合出品的大型纪录电影《厉害了，我的国》于3月2日上映。截至3月10日凌晨，该片全国票房已突破2亿元，刷新了中国纪录电影的票房纪录。

日前，在《厉害了，我的国》专家观摩研讨会上，影视界专家学者和影视行业从业者对影片的现实意义、创作手法、市场规模等给予了充分认可。据介绍，电影《厉害了，我的国》从1000多小时的素材变为90分钟的成片，仅仅历时7个月。专家们认为，《厉害了，我的国》取得的成绩反映出观众对于这类正能量作品的认可，对于体现中国精神、中国力量作品的喜爱。

北京师范大学中国文化国际传播研究院院长黄会林说，这部电影90分钟的电影让她觉得时间过得太快，感觉还没看够，电影就结束了。“看完这部电影，我为‘我

太康县国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

太康县网挂(2018)03号

三、确定竞得入选人方式：本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得入选人。

(1) 地块如果未设底价的，报价最高者即为竞得入选人。

(2) 地块如果有底价的，报价最高且不低于底价者即为竞得入选人。

四、报名及保证金截止时间：

竞买申请人可在2018年3月12日至2018年4月11日登录河南省国土资源网上交易系统(以下简称网上交易系统)，提交申请。竞买保证金到账截止时间为2018年4月11日16时(地块编号：TK2017-14)。

温馨提示：为避免因竞买保证金

统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确认书》，确认其竞买资格，出让人只对网上交易的竞得人选进行资格审查。如因竞得人选人的资格审查未通过，造成本次出让地块不成交的，由竞得人选人自行承担相应责任。

八、风险提示：竞买人应该谨慎报价，报价一经提交，不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前，竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

操作系统请使用WinXP/Win7/Win8；浏览器请使用IE8.0、IE9.0、IE10，其他操作系统与浏览器可能会对您正常参与网上交易活动。数字证书驱动请到河南CA官方网站下载，并正确安装。请竞买人在竞买前仔细检查好自己电脑的运行环境，并先到网上交易模拟系统练习，以免影响您的报价、竞价。

特此公告

联系电话：0394-8106916

联系人：余森 汪久浩

周口市公共资源交易中心

2018年3月13日

为准，详见《规划条件通知书》。

二、竞买申请条件和要求：中华

人民共和国境内外的法人、自然人

和其他组织，符合网上出让公告或

出让须知中明确的资格条件，均可

参加本次国有建设用地使用权网上

挂牌活动。

具体以规划部门出具的规划指标指

标为准，详见《规划条件通知书》。

三、竞买申请条件和要求：中华

人民共和国境内外的法人、自然人

和其他组织，符合网上出让公告或

出让须知中明确的资格条件，均可

参加本次国有建设用地使用权网上

挂牌活动。

具体以规划部门出具的规划指标指

标为准，详见《规划条件通知书》。

四、竞买申请条件和要求：中华

人民共和国境内外的法人、自然人

和其他组织，符合网上出让公告或

出让须知中明确的资格条件，均可

参加本次国有建设用地使用权网上

挂牌活动。

具体以规划部门出具的规划指标指

标为准，详见《规划条件通知书》。

五、竞买申请条件和要求：中华

人民共和国境内外的法人、自然人

和其他组织，符合网上出让公告或

出让须知中明确的资格条件，均可

参加本次国有建设用地使用权网上

挂牌活动。

具体以规划部门出具的规划指标指

标为准，详见《规划条件通知书》。

六、竞买申请条件和要求：中华

人民共和国境内外的法人、自然人

和其他组织，符合网上出让公告或

出让须知中明确的资格条件，均可

参加本次国有建设用地使用权网上

挂牌活动。

具体以规划部门出具的规划指标指

标为准，详见《规划条件通知书》。

七、竞买申请条件和要求：中华

人民共和国境内外的法人、自然人

和其他组织，符合网上出让公告或

出让须知中明确的资格条件，均可

参加本次国有建设用地使用权网上

挂牌活动。

具体以规划部门出具的规划指标指

标为准，详见《规划条件通知书》。

八、竞买申请条件和要求：中华

人民共和国境内外的法人、自然人

和其他组织，符合网上出让公告或

出让须知中明确的资格条件，均可

参加本次国有建设用地使用权网上

挂牌活动。

具体以规划部门出具的规划指标指

标为准，详见《规划条件通知书》。

九、竞买申请条件和要求：中华

人民共和国境内外的法人、自然人

和其他组织，符合网上出让公告或

出让须知中明确的资格条件，均可

参加本次国有建设用地使用权网上

挂牌活动。

具体以规划部门出具的规划指标指

标为准，详见《规划条件通知书》。

十、竞买申请条件和要求：中华

人民共和国境内外的法人、自然人

和其他组织，符合网上出让公告或

出让须知中明确的资格条件，均可

参加本次国有建设用地使用权网上

挂牌活动。

具体以规划部门出具的规划指标指